
No.  DE ACITA 5

FECHA: GALAPA, AGOSTO 11  DE 2025

HORA: 04:32 PM

LUCAR: RECINTO CONCEJO MUNICIPAL DE GALAPA

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO zunlGA

SECRETARIA: SHARON  PERALTA

PRESIDENTE:   ROBERT0 CUAO ZUHIGA

Buenas tardes, honorables concejales. Siendo las 4:32 del 1 1  de agosto del 2025, damos inicio
a la quinta sesi6n ordinaria del tercer pen'odo del 2025. Secretaria, por favor, el orden del dfa.

SECRETARIA:   SHARON  PERALTA

Buenas tardes para todos, vamos a proceder con la lectura del orden del dfa

ORDEN  DEL DfA CORRESPONDIENTE A LA SES16N ORDINARIA DEL HONORABLE CONCEJO
MUNICIPAL DE GALAPA

I:ECHA: LUNES 1 I  DE AGOSTO DE 2025

I.   ORACION A CARGO DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS ALVAREZ
2.    LLAMADO A LISTA Y VERIFICAC16N  DEL QUORUM
3.    INTERVENC16N MESA DIRECTIVA CONSEJO MUNICIPAL DE JUVENTUDES 2022-2025
4.    ENTREGA    DEL    PROYECTO    DE    ACUERDO    NO.    009    (POR    MEDIO    DEL    CUAL    SE

INSTITUCIONALIZA EL MES  DE  LAS  JUVENTUDES  EN  EL  MUNICIPIO  DE GALAPA ATLANTICO
Y SE DICTAN  OTRAS  DISPOSICIONES)

5.   PROPOSICIONES  E INFORMES
6.    LECTURA DEL ACTA ANTERIOR
7.   LECTURA DE COMUNICACIONES
8.    CIERRE

H.----==-=



PRESIDENTE:   ROBERTO CUAO ZUFllGA

Honorables concejales, par favor mantener la mono alzada para autorizar y aprobar el orde
del dfa.

ARNOLD  MANUEL DEVENISH  MACIAS
CARLOS JULIO ALVAREZ TORRADO
CARLOS ALBEIRO RANGEL CALLE
CARLOS ALBERTO VILLARREAL UTRIA

CECIL ENRIQUE CANTILLO PEREZ
EDUARDO JOSE ROMERO RAMOS
JUAN  PABLO  GUTIERREZ  BARROS
MANUEL FRANCISCO SILVERA RUBIANO
MARLON  ENRIQUE MARRIAGA ARIZA
NICOLLE YOLANDA MARTINEZ  LLANOS
ROBERTO CARLOS CUAO ZUNIGA
SAULON  DE JESUS  OSPINA SARMIENTO
TERESA DE JESUS  LLANOS ARRIETA

APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA

APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA

APRUEBA

Queda aprobado par unanimidad, continoe secretaria.

SECRETARIA:   SHARON PERAl.TA

1 ° ORAC16N A CARGO DEL HONORABLE CONCEJAL CARLOS ALVAREZ

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Concejales, j6venes, juventud. Presidente, antes de la oraci6n, pido un minuto de silencio
por el fallecimiento de nuestro compatriota, senador y lider politico de nuestro pars, Miguel
Uribe. Presidente, para que llevemos un minuto de silencio. (SE HACE UN MINUTO DE
SILENCIO)
Hoy te damos gracias por este dfa, par estas bendiciones, por tenernos acd en el recinto del
Concejo, por estos j6venes que hoy nos acompahan, por todos los que hoy mos acompafian.
Te pedimos, Padre amado, seas td guiando el coraz6n de todas los que estamos aqu'. S6 to,
Padre amado, llevdndonos par el camino del bien, para que todos podamos trabajar de la
manc) por nuestro municipio. Que en este recinto solo se escuche la voz de trabajar y de paz.
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Ya  estamos cansados  de esta violencia  que hay en  Colombia,  en  nuestro  municipio y en
nuestro deparfamento. Hoy te pedimos que metas la mono por todos nosotros y que recibas
en tu santo reino a nuestro lider politico, compaiiero del Centre Democrdtico, Miguel Uribe.

::::::::::yspHr:tR6og:np:S::T|°d° ma' y pellgro Amen                                                      @

2° LLAMADO A LISTA Y VERIFICAC16N  DEL QUORUM
ALVAREZ TORRADO CARLOS JULIO
CANTILLO  PEREZ  CECIL ENRIQUE

CUAO ZUNIGA ROBERTO CARLOS
DEVENISH  MACIAS  ARNOLD  MANUEL
GUTIERREZ  BARRIOS JUAN  PABLO
LLANOS ARRIETA TERESA  DE JESUS

MARRIAGA ARIZA MARLON  ENRIQUE
MARTINEZ  LLANOS  NICOLLE YOLANDA
OSPINA SARMIENTO SAULON  DE JESUS
RANGEL CALLE CARLOS ALBEIRO
ROMERO RAMOS EDUARDO JOSE
SILVERA RUBIANO MANUEL FRANCISCO
VILLARREAL UTRIA CARLOS ALBERTO

PRESENTE
PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

SECRETARIA:   SHARON  PERALTA

3° lNTERVENC16N MESA DIRECTIVA CONSEJO MUNICIPAL DE JUVENTUDES 2022-2025

pREsiDENTE:  ROBERTO CUAO zuniGA

Honorables concejales, nuevamente buenas tardes. Buenas tardes a todos los j6venes que
hacen parte de nuestro bello municipio de Galapa. Hoy tenemos el honor de contar con la
presencia   del   presidente   del   Concejo   de   Juventud   del   periodo   2020-2025   y  de   sus
acompaF`antes,  quienes  nos radicaron  el  pasado viernes un  proyecto  de juventud  con  el
objetivo de que el Honorable Concejo Municipal de Galapa apruebe el mes de agosto como
el Mes de la Juventud. Antes de cederies el uso de la palabra para que puedan exponer y
explicar su propuesta, quisiera hacer una reflexi6n y referirme al fallecimiento del seFior Miguel
Uribe, recordando su trayectoria polftica desde los 23 aFlos, llegando a ocupar cargos en el
Concejo, la Asamblea y el Gabinete del Alcalde de Bogota en su periodo. Hoy es un clara



ejemplo de que los j6venes, ustedes, son el futuro de Colombia y de este municipio. Desde el
afio 1990 hemos vivido un proceso de guerra e intolerancia que, gracias a Dios, en este 2025
ha cambiado, y estd en sus manos que ese proceso de intolerancia se supere. Tener opiniones
diferentes  no debe ser motivo de confrontaci6n; esa falta de tolerancia  ha  llevado a  que
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demostrando que es un pueblo de paz, ese mismo pueblo de paz que hace 20 aFios, cuando
yo estuve en su posici6n, salfa a las calles a disfrutar con sus amigos en un ambiente sano.
Todavia se ve en Galapa, pero ahora es responsabilidad de ustedes, como pr6ximos lideres,
mantenerlo. En el futuro, algunos de ustedes estardn sentados en estas sillas. El intercambio
de opiniones no debe llevarnos a los extremos; debemos tener tolerancia y respeto por los
demds.  Dios  mediante, las cosas mejorardn y esta  guerra politico  acabard aquf.  Nosotros,
como  honorables  concejales,  debemos  poner el  ejemplo  en  los  debates  que  realizamos,
porque siempre lo he dicho: somos el ejemplo para los niF`os y j6venes del municipio. Ahora
mds,  que  las  sesiones  se  transmiten  en  vivo,  debemos  mostrar tolerancia  y  respeto  entre
nosotros. Honorables concejales, someto a consideraci6n la aprobaci6n de dar el uso de la
palabra a estos j6venes que hoy vienen a compartir sus ideas. Par favor, mantengan la mono
alzada quienes est6n de acuerdo.

ARNOLD  MANUEL DEVENISH  MACIAS
CARLOS JUuO ALVAREZ TORRADO
CARLOS ALBEIRO RANGEL CALLE
CARLOS ALBERTO VILLARREAL  UTRIA

CECIL ENRIQUE CANTILLO  PEREZ
EDUARDO JOSE ROMERO RAMOS
JUAN  PABLO GUTIERREZ  BARROS
MANUEL FRANCISCO SILVERA RUBIANO
MARLON  ENRIQUE MARRIAGA ARIZA
NICOLLE YOLANDA MARTINEZ  LLANOS
ROBERTO cARLOs CUAO zurtiGA
SAULON  DE JESUS OSPINA SARMIENTO
TERESA DE JESUS  LLANOS  ARRIETA

APRUEBA

APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA

Aprobado por unanimidad, buenas tardes, tiene la palabra.

PRESIDENTE CONCEJ0  DE JUVENTUDES MUNICIPAL

Buenas tardes. Un saludo a toda la mesa directiva, al presidente Roberto Cuao, honorables
concejales y concejalas. Reciban un cordial saludo de parte del subsistema y de los j6venesTr.-_ ..-. ```.`       ¥-fas-_



del municipio de Galapa. Agradecemos este espacio para presentar esta proposici6n desde
el subsistema. Mi nombre es Jos6 David De La Hoz, actualmente soy el presidente del Consejo
Municipal  de  J6venes  del  municipio  de  Galapa,  y hoy  me  acompaFian  mis  compafieras
Valentina y Wendy, consejeras tambi6n; la presidenta de la Plataforma de Juventud, Charol
Palma; y algunos de los j6venes del municipio. Nos presentamos con el prop6sito de a
el  Acuerdo 009  de  2025,  mediante  el  cual  se  institucionaliza  el  Mes  de  la  Juventud  en  el
municipio de Galapa, Atldntico, y se dictan otras disposiciones. Esta es una iniciativa propia
del subsistema, hecha por j6venes y para los j6venes.

PRESIDENTA  PLATAl:ORMA DE LA JUVENTUD

Me  presento:  mi  nombre  es  Charol  Palma,  soy  la  actual  presidenta  de  la  Plataforma  de
Juventud,  delegada departamental  del  Atldntico,  delegada  regional ante  el  Movimiento
Agenda Caribe, y hay para mr es un placer explicarles que es el subsistema de participaci6n
juvenil.  El  subsistema  de  participaci6n juvenil  es  el  mdximo  espacio  en  donde  los j6venes
podemos  dar  nuestras  opiniones  y  promover  propuestas  como  esta,   que   hoy  busca
institucionalizar  el  Mes  de  la  Juventud.  Este  subsistema  estd  compuesto  por  dos  grandes
espacios:  el  primero  es  el  que  representa  mi  compahero  Jos6,  que  es  el  Consejo  de
Juventudes, presente en el nivel municipal, departamental, regional y nacfonal; y el segundo
es  la  Plataforma  de  Juventudes,  que  vincula  a  organizaciones juveniles.  El  subsistema  de
participaci6n juvenil ha venido trabajando desde hace horas, comisiones de consultaci6n y
de sesi6n, e incluso desde antes. Hemc)s sofiado con la idea de pocler institucional.Lzar el Mes
de la Juventud porque nos hemos dado cuenta de que uno semana no basta para poder
realizar actividades que de verdad generen impacto en la juventud y que  permitan  llevar
ofertas  a  los j6venes  de  Galapa,  ya  sea  desde  el  dmbito  cultural,  acad6mico,  laboral  a
deportivo, para que puedan apr.ovecharlas. Siete dias al afio no bastan para que los j6venes
aprovechen  estas  iniciativas,  y  par  eso  hemos  propuesto,  al  igual  que  municipios  como
Sabanalarga, que no tienen solo uno semana o un dfa internacional de la jiJventud, sino un
mes entero lleno de actividades que los j6venes sin duda aprovechan, generando recuerdos
y experiencias en escenarios culturales, deportivos, educativos y laborales. Este proyecto no
se  ha  hecho  aisladamente  de  la juventud  de  Galapa.  Hoy  me  permito  mencionar  a  las
personas  que  trabajaron  directamente  en  61:  aparfe  del  Consejo  de  Juventudes  y  la
Plataforma de Juventudes, contamos con  el valioso apoyo de varios de los  chicos que se
encuentran aquf con nosotros y que hacen pQrte del programa Vacila de la Juventud. Quiero
exaltar puntualmente el trabajo de quienes aportaron en coda etapa de la redacci6n: Darfo
Guti6rrez, lvdn Buitrago, Maria Rasedo, lvdn LondoF`o y mi persona, quienes estuvimos en la



realmente queremos que sea  aprobado por ustedes,  porque para  nosotros como j6venes
representa la dignificaci6n de lo que significa ser joven,  no solo en el municipio de Galapa
sino tambi6n  a  nivel  departamental.  Galapa  ha  venido  siendo  referente de juv?ntudes y
ejemplo  para  muchos  municipios, y creemos que con  la institucionalizaci6n  del Mes de la
Juventud daremos un paso adelante y tendremos el orgullo de decir que nuestras opiniones

y propuestas han sido tenidas en cuenta. Gracias a ustedes y al esfuerzo de coda uno de lo
I.6venes, podremos tener un mes institucional de la juventud en el municipio de Galapa.
Gracias.

CONSEJERA: VALENTINA  BADILLO

Soy Valentina Badillo Villeros, consejera del municipio de Galapa y delegada departamental.
Hoy vengo a exponer los motivos y la fundamentaci6n de este proyecto, y quiero decirles,
honorables concejales, que no se basa en uno idea suelta, sino en un derecho consagrado
en  nuestra  Constituci6n.  Comenzamos con  el artfculo 45, que muy brevemente establece
que todos los j6venes tenemos derecho a la protecci6n y formaci6n integral, y que el Estado
y  la  sociedad  deben  garantizar  apoyos  y  participaci6n  en  todos  los  espacios  donde  se
decida sobre nuestro futuro. Tambi6n estd el arffculo 313, que otorga al Concejo Municipal
la facultad de reglamentar los asuntos de intetes local y promover el bienestar general, y el
artfculo  287,  que  respalda  que  cada  territorio  puede  crear sus  propios  mecanismos  para
responder a  sus  realidades.  A  esto se  suma  uno  ley  muy importante:  la  Ley  1622 de  2013,
modificada por la Ley 1885 de 2018, nuestro Estatuto de Ciudadania Juvenil, que reconoce
a  los  j6venes  entre  14  y  28  aFios  y  obliga  al  Estado  a  garantizar  espacios  para  nuestro
desarrollo,  ya  sea  deportivo,  politico,  social  o  comunitario.  Es  importante  destacar  que
Galapa cuenta con un 26% de poblaci6n joven, es decir, aproximadamente 14 mil personas,
pero esta juventud enfrenta grandes retos. El primero es uno tasa de desempleo juvenil del
21,7%, superior a la nacional, que estd alrededor del 10,2%. El segundo es que un 20% de los
j6venes en la regi6n Caribe no estudian ni trabajan, lo que incrementa la violencia, el riesgo
de  exclusi6n  social y la  perdida  de capital  humano. Tambi6n  existen  grandes  brechas en
salud  mental  y  participaci6n  ciudadana:  segon  nuestro  propio  Estatuto  de  Ciudadanfa
Juvenil, menos del 10% de los j6venes colombianos pertenecen a espacios donde se toman
decisiones. For eso, junto al Consej.o y la Plataforma, les pedimos contar con su apoyo para
institucionalizar el Mes de la Juventud en el municipio de Galapa. Gracias.

CONSEJERA: WENDY ARTETA

Buenas tardes, mi nombre es Wendy Arteta. La idea de presentar este proyecto es que, en



que  podamos  ejecutar muchas  actividades que tenemos  previstas.  Entre ellas,  talleres de
habilidades  que   permitan  ayudar  a   los  j6venes  a   desarrollarse,  ya  sea  en  el  dmbito
socioecon6mico, econ6mico, digital o estudiantil, con el fin de fortalecer el entomo juvenil y
mejorar sus oportunidades en el dmbito laboral.

PRESIDENTE CONCEJO  DE JUVENTUDES MUNICIPAL

Para cerrar, les digo que este proyecto consta de un rubro que no va a salir de ninguna otra
fuente distinta al que ya estd asignado para los j6venes en el municipio de Galapa. Coda
afro contamc)s con un presupuesto destinadc) a la juventud; este afio, por ejemplo, fue de 80
millones de pesos para todo el afio.  La propuesta no busca recursos adicionales, sino que
plantea utilizar este mismo rubro para aprobar y ampliar la oferta institucional existente, llegar
a  mds  lugares,  a  m6s  j6venes  y  reducir  la  brecha  que  identificamos  en  el  municipio.
Honorables concejales, esta es uno inversi6n estrat6gica en el capital humano de Galapa:
un   municipio   que   apuesta   por   su   juventud,   que   invierte   en   desarrollo,   innovaci6n,
participaci6n, democracia y cohesi6n social.  Por eso,  los invito a  respaldar este proyecto,
para llegar a mds j6venes y, como mencion6 antes, vencer esta brecha. Muchas gracias.

PRESIDENTE:  ROBERTO CUAO Zuj]lGA

Gracias j6venes, secretaria continue con el arden del dfa.

SECRETARIA:   SHARON  PERALTA

4° ENTREGA DEL PROYECTO DE ACUERDO NO. 009  (POR MEDIO DEL CUAL SE INSTITUCIONALIZA
EL  MES  DE  LAS  JUVENTUDES  EN  EL  MUNICIPIO  DE  GALAPA  ATLANTICO  Y  SE  DICTAN  OTRAS
DISPOSICIONES)

PRESIDENTE:  R0BERTO CUAO ZuitlGA

Este  proyecto  va  a  ser asumido  por  la  Comisi6n  de  Asuntos  Administrativos.  El  presidente
Eduardo Romero tiene la palabra. gQui6n va a ser el ponente del proyecto?

CONCEJAL: CARLOS ALVAREZ

Primero, antes de hablar, como aquf hubo un proyecto de acuerdo que se aprob6 en este
recinto, que fue la semana de la juventud, este nuevo proyecto de acuerdo tendria que venir



El otro punto es que hoy estuvimos escuchando al representante de los consejeros y vemos
que el presupuesto es muy pequefio. En uno semana ya es reducido, y ahora para un mes se
necesitan'a  que  viniera  con  un  presupuesto,  de  manera  que  en  el  plan  de  desarrollo  de
noviembre se pueda incluir para el presupuesto del pr6ximo aFio. Lo digo porque es un mes
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necesita  un  presupuesto. Serfa importante apoyarios con  recursos, que el  proyecto venga
con un presupuesto asignado para que, uno vez aprobado, pueda implementarse el pr6ximo
afio  con  los  fondos  correspondientes.  €Por  qu6  lo  digo?   Porque  el  otro  aiio,  cuando
empiecen a trabajar, y felicito a los ponentes por esta excelente iniciativa, puede pasar que
se  encuentren  sin  presupuesto  y,  como  todo  se  trabaja  con  recursos,  al  momento  de
organizar actividades -por ejemplo, ir al Barrio Mundo Feliz a invitar j6venes a un evento de
fdtbol o de cultura- necesitardn cubrir meriendas, transporte y demds gastos. Ademds, en
un campeonato de j6venes en Villa Olinpica, €con qu6 se van a premiar? 6De d6nde van a
salir los trofeos y las  medallas  para incentivar la  participaci6n?  Por eso insisto  en  que  serfa
bueno que este proyecto entre con un presupuesto claro para poder aprobarlo, porque de
lo contrario puede suceder que en uno o dos aF`os los j6venes vuelvan a este concejo a pedir
colaboraci6n porque no tienen recursos para desarrollar el mes de la juventud. El obj.etivo es
que el mes de la juventud se sienta en el municipio, que los j6venes que hoy estdn aquf logren
arrebatarle a la drogadicci6n y a las bandas criminales a aquellos que estdn en riesgo, y que
sea un espacio para rescatarios y mantenerlos en actividades positivas. Ojald no sea solo un
mes, sino que se logre sostener por mds tiempo, acompafiando a los j6venes y gui6ndolos
por  el  buen  camino.  Felicito  a  todos  par  este  proyecto,  que  Dios  los  bendiga  y  sigan
trabajando por el  munictpio. For Oltimo,  presidente, que el concejal ponente pueda  llevar
esta  iniciativa  y  asegurar  que  tenga  presupuesto,   porque  sin  recursos  no  sera  posible
desarrollarla en un mes completQ.

CONCEJAL:  EDUARDO  ROMERO

Buenas tardes a todos los j6venes del municipio de Galapa, a la prensa, a la secretaria. Como
presidente de la comisi6n, Ies digo, j6venes utparte de la intervenci6n del concejal Carios
Alvarez-que estoy de acuerdo, presidente, y me lo llevo como proposici6n para que dentro
del  presupuesto  que  vamos  a  aprobar  para  el  2026  lo  tengamos  en  cuenta,  porqu
efectivamente  estdn  muy  limitados.  Entonces  revisemos  dentro  del  plan  de  desarrollo
miremos c6mo lo podemos proyectar. Bueno, presidente, como presidente de la comisi6n,
me permite, me da unos minutos para elegir el ponente de este proyecto.



pREsiDENTE:  ROBERTO CUAO zunicA

Se somete a consideraci6n la suspensi6n de la sesi6n por unos minutos para que lq comisi6n
elija el ponente

ARNOLD  MANUEL DEVENISH  MACIAS
CARLOS  JULIO ALVAREZ TORRADO
CARLOS ALBEIRO RANGEL CALLE
CARLOS ALBERTO VILLARREAL UTRIA

CECIL ENRIQUE CANTILLO  PEREZ
EDUARDO JOSE ROMERO RAMOS
JUAN  PABLO GUTIERREZ  BARROS
MANUEL FRANCISCO SILVERA RUBIANO
MARLON ENRIQUE MARRIAGA ARIZA
NICOLLE YOLANDA MARTINEZ  LLANOS
ROBERTO CARLOS CuAO ZUNIGA
SAULON  DE JESUS OSPINA SARMIENTO
TERESA DE JESUS  LLANOS  ARRIETA

Aprobado por unanimidad
(SE  SUSPENDE  LA SES16N  FOR UNOS  MINUTOS)

APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA

CONCEJAL: EDUARDO ROMER0

Presidente, bueno, despu6s de haber consultado con los miembros de la comisi6n llegamos
a  una  conclusi6n:  mirar  y  revisar  el  proyecto  de  acuerdo  n6mero  009  del  2021,  porque
debemos estudiarlo antes, ya que  no podemos derogarles de pronto algunas funciones o
beneficios que tenga este acuerdo. Entonces, miremos a ver si dentro de ese acuerdo existen
algunos beneficios que se incluyan en este otro, para asr tomar uno decision. Y si, presidente,
de acuerdo con todo lo que manifestamos ahorita en el acuerdo anterior: uno semana con
80 millones de pesos, como lo manifest6 el presidente.

PRESIDENTE CONCEJO  DE JUVENTUDES MUNICIPAL

Todas las actividades que se realizan durante el aF`o tienen un presupuesto de 80; o sea, estos
80  millones  son  para  dos asambleas  al  afio, dos asambleas  municipales de juventudes,  la
Semana de la Juventud, entre otros eventos que se vienen realizando durante todo el afio.



CONCEJAL:  EDUARDO  ROMERO

Bueno, presidente, el ponente del proyecto sera el compafiero Arnold Devenish.

SECRETARIA:   SHARON  PERALTA

5° PROPOSICIONES E INFORMES

PRESIDENTE:  ROBERTO CUA0 Zui]lGA

Queda abierto el periodo de proposiciones e informes tiene la palabra el honorable concejal
CARLOS RANGEL

CONCEJAL: CARLOS RANGEL

Buenas  tardes.  Gracias,  presidente,  por  el  uso  de  la  palabra.  Buenas  tardes  a  todos  los
j6venes.  Bienvenidos  siempre  al  concejo.  De  verdad  los  felicito  por esta  iniciativa  de  este
proyecto, me parece muy buena, pero ya lo decia el presidente del concejo de juventudes
que 80 millones de pesos es lo que tienen asignados, pero es para todo el aF\o. 0 sea, que
para  la semana  prdcticamente  no queda  nada,  porque si bien es cierto,  los j6venes aht
necesitan su capacitaci6n, de pronto abrir, serfa muy bueno tener, como lo dice el concejal
Carlos  Alvarez,  un  presupuesto  asignado  para  solamente  ese  mes,  no  para  todo  el  afio.
Serfa para el mes de las actividades, que fueran variadas, varias cosas donde los j6venes de
verdad se sintieran bastante satisfechos con esto. Otro de los puntos que tocaba el concej.al
Carlos Alvarez dice aquf en el artfoulo s6ptimo, decoratorias. a sea, que hay un artfculo ya
dentro del proyecto donde dice que se deroga el decreto anterior. Pero sf serfa bueno que
llevaran el ntimero del decreto estipulado de cu6l es el que se estd derogando y este serfa el
que queda actualizado. Con eso ahf en ese punto. Pero sf seria bueno que la comisi6n estudie
cudnto, o ustedes se pongan de acuerdo con la comisi6n, de qu6 actividades mds a menos
tienen proyectadas para ese mes y de cudnto serfa el presupuesto para que puedan ir con
cifras reales a esto, para no ir a ciegas. Serfa bueno porque es un mes de que ustedes son los
que conocen qu6 actividades quieren, pero que quede dentro del presupuesto para el otro
aflo de que los j6venes tengan su mes. Y si esto se da, cuenten con mi voto desde ahora que
va a ser positivo, muchachos. Muchas gracias.

PRESIDENTE:  ROBERTO  CUAO  ZuFqlGA



CONCEJAL: CARLOS VII.LAREAL

Buenas  tardes,  presidente.  A  todos  los  j6venes  que  hoy  nos  acompaiian,  compaiieros
concejales, veedun'a, demds personas que se encuentran hoy en el recinto. Presidente, varias
cosas. Sf quisiera hacer la salvedad con  relaci6n al tema del  presupuesto y extenderies I
invitaci6n  a  estos j6venes,  o que entre  ellos escojan  uno  delegaci6n  y que vengan  en  e
pr6ximo periodo de sesiones para que acompaFien el presupuesto. Va a ser un tema mds de
la Secretarfa de Hacienda que de nosotros. Y de mi parfe, tambi6n contar6n con mi voto. De
verdad que es uno iniciativa  muy bacana. Me parece muy ch6vere que los j6venes est6n
siendo activos en nuestro municipio. Y qu6 mds que darles un espaldarazo y un respaldo en
el  concejo  municipal.  Al  mismo  tiempo,  presidente,  ya  cambiando  un  poco  el tema,  me
gustarfa que me regalara, por favor, por correo a de manera informal, copia de la citaci6n
que se hizo a Amoblamiento Urbano. Usted me dijo que ya estaban citados, entonces quisiera
una copia de manera formal o informal. Y no siendo mds, muchas gracias, seFlor presidente.

PRESIDENTE:  R0BERTO CUAO ZURIGA

Tiene la palabra el honorable concejal SAULON OSPINA

CONCEJAL: SAULON OSPINA

Buenas tardes, sehor presidente. Y para todos los que nos acompafian hoy, especialmente
los j6venes, darles las gracias porque, por primera vez, desde que tengo uso de raz6n, han
venido al concejo varios a presentarnos algo tan importante como es este proyecto el d`a
de  hoy.  Sin  embargo,  yo  quiero  que  no  s6  si  es  la  manera  correcta  de  presentarnos  el
proyecto porque no s6 si estd bien de la forma que fue presentado, no vaya a ir en contravia
de lo que dice el otro. Entonces; tocarfa mirar jun'dicamerite si esta es la forma correcta de
anular el otro, si es de fondo, si es parcial. Para que se lleven eso, no s6 qu6 tanto lo estudiaron
a qu6 tanto participaron con la alcaldfa para esto, pero de todas maneras es importante
que ustedes se sigan moviendo y trabajando. Estamos ante unas elecciones del Consejo de
Juventudes  y  es  bueno  que  esa  energfa  se  siga  expandiendo  en  el  municipio,  que  mds
j6venes sigan participando de estas elecciones y de estos espacios tan importantes para que
sean tenidos en cuenta dentro de las administraciones, no solo en esta sino tambi6n a nivel
gubemamental,   desde   el   gobierno   nacional.   Ustedes   son   el   futuro   y   deben   seguir
presentdndose en estos espacios, y par qu6 no, que muchos de ustedes puedan ocupar las
sillas en las que hoy estamos representando al municipio. Es importante, como ya expresaron
algunos  concejales,  seguir trabajando  en  rescatar a  los j6venes  que  no  estdn  en  el  buen



negativas  que  muchos  hogares  han  vivido,  entendiendo que  el  mundo  es  muy grande y
siempre habrd oporfunidades para todos. Siempre habrd un camino en el que puedan ser
determinantes desde muchas areas, y en  ustedes tambi6n estd  la responsabilidad de que
mds  j6venes  se  sumen  a  estos  espacios.  Sigamos  trabajando  por  demostrar  que  en  I
juventud  estd  el  futuro  y que  nosotros,  desde  este  recinto,  podamos  seguir apoydndolos
Presidente, no siendo mds, y antes de terminar, quiero mencionar que el presupuesto para 30
o 31  dfas de actividades va a ciuedar demasiado limitado, asi que la proposici6n del concejal
Villarreal me parece adecuada para que los j6venes tambi6n hagan parte de las sesiones
de  noviembre,  cuando  se  defina  el  presupuesto,  y  podamos  llegar  a  consensos  para
aumentario. Aquf hay  13 personas disponibles para poder lograr ese aumento si todos  nos
comprometemos, y conmigo cuentan para ese ejercicio. Afortunadamente hago parte de
la  comisi6n  presupuestal y parficipafe en el estudio  de  ese  proyecto.  Desde  ese espacio,
ojald, seFior presidente, pueda ser el ponente del presupuesto 2026 y asf contribuir al aumento
de estos recursos. Muchas gracias, seF`or presidente.

PRESIDENTE:  ROBERTO CUAO ZuiqlGA

Tiene la palabra el honorable concej.al MANUEL SILVERA

CONCEJAL: MANUEL Sll.VERA

Buenas tardes, seF`or presidente, mesa directiva, honorables concejales, personal de prensa
y nuestros mds imporfantes invitados del dfa de hoy, los j6venes que representan a todos los
sectores  de  la  sociedad  y  dignatarios  del  Concejo  Municipal  de  Juventud,  bienvenidos.
Comienzo esta intervenci6n diciendo que la edad m6s bonita que existe como grupo etario
es la juventud. Cuando uno es joven tiene fuerzas desmedidas, pensamientos que vuelan y
uno valentfa que, con el paso de los afios, se transforma; a medida que uno va ganando
edad, aparecen temores y se cohfbe de ciertas cosas. Ahora ustedes tienen uno voz que,
afortunadamente, en este municipio es escuchada, tienen ese fuego para levantar la mono
y decir "necesitamos", "exigimos" o "quereinos trabajar por esto", y eso es algo valioso. Hace
unos dfas nos visitaron otros j6venes y con su participaci6n me qued6 marcada una frase muy
bonita que dijo uno de ellos: "si la voz de un joven puede salvar la vida de otro". La respuesta
es sf. Ustedes, como lo han manifestado los demds concejales, son fuente de inspiraci6n para
los j6venes que han perdido el camino y para lc>s nifios que vienen detrds. Ustedes ya no son
el futuro, son la realidad y el recambio natural de nosotros y de otros funcionarios. Desde el
dmbito  donde  se  desenvuelvan  llevardn  liderazgo,  y  quiero  felicitarlos  por  eso.  Tambi6n



menores  infractores  y siempre  he  encontrado  disposici6n.  Qu6  bueno  que  tengan  estos
espacios donde puedan expresar sus ideas y necesidades como j6venes. Les dejo una idea:
ademds de eventos sociales, culturales, deporfivos y educativos, se debe incluir el disefio del
plan de vida de  los j6venes.  Como medico, siempre voy a orientar mi conocimiento para
romper  cfrculos  viciosos  que  perpetoan  pobreza,  delincuencia  y  situaciones  de  riesgo
Debemos   trabajar   con   determinaci6n    en   temas   como   embarazo   adolescente
enfermedades de transmisi6n sexual. Espero que contemplen estas jornadas para que no solo
se beneficien lc)s I.6venes que nos acompafian hay, sino todos los del municipio, incluidas las
zc)nas  rurales.  Celebro  que  el  proyectQ  garantice  actividades  en  zona  rural  para  evitar
exclusi6n, porque Galapa es de todos y todas las actividades juveniles deben tener cobertura
universal.  Por 6ltimo,  me sumo  a  lo que dijeron  mis  compafieros:  vamos a  estructurar esto.
Estoy  en  la  comisi6n  junto  con  los  concejales  Eduardo,  Arnold  y  Teresa;  cualquier  duda,
comunfquense   con   nosotros.   Vamos   a   revisar   bien   para   estructurar   mejor   la   parte
presupuestal, que es lo que m6s me preocupa. Si es derogar o modificar el acuerdo anterior,
eso lo podemos hacer uno vez lo estudiemos, pero lo importante es asegurar un presupuesto
mds amplio. Ya no se trata de uno semana, sino de un mes completo de actividades, y con
80 millones anuales se podrfa quedar corto.  Reitero mi agradecimiento por su compromiso
con  este  municipio. Sigan  inspirando a quienes vienen  detrds y aqui tendrdn  siempre  a  13
personas  dispuestas  a  trabajar  con  ustedes  para  mejorar  coda  dia.   Muchas  gracias,
presidente.

pREslDENTE:  ROBERTO CUAO zuEaiGA

Tiene la palabra el honorable concejal ARNOLD DEVENISH

CONCEJAL: ARNOLD DEVENISH

Buenas tardes a todos, personas presentes, mesa directiva, periodistas, j6venes que hoy nos
acompahan y a  mis  compaFieros concejales. Para mf es un  honor ser el  ponente de este
maravilloso proyecto, el cual estd lleno de ilusiones y de mucho compromiso  por parte de
quienes lograron participar en su creaci6n. Presidente, quisiera que me permitiera preguntar
al Presidente de Juventud si las personas que participaron en la creaci6n de este proyecto
se encuentran en el recinto. Si estdn presentes, por favor, les pido que 5e pongan de pie, tal
como las mencion6 la  Presidenta  de  la  Plataforma.  Hay que  iniciar el trabajo de  la  mejor
manera para que este proyecto sea un 6xjto. Ninguno de nosotros quiere poner una piedra
de tropiezo a uno iniciativa tan valiosa; al contrario, queremos que sea robusta, viable y que
cuente  con  los  recursos  necesan.os  para  desarrollar todas  las  actMdades  durante  un  aFio



a trabajarjuntos nuevamente; la vida nos ha puesto otra vez en el mismo camino, y conozco
tus capacidades. Trabajaremos para conformar la mesa lo mds pronto posible y, junto con
quienes parficiparon en su creaci6n, iremos a la Secretan'a de Hacienda y tambi6n q Juridica
para revisar el acuerdo anterior, que es el de la Semana de la Juventud. De mi parte, todas
las energfas y conocimientos como abogado estardn al servicio de este proyecto. Les pit
un aplauso para todos los j6venes que estdn aqur y que s6 que ayudardn a llegar a aquell OS

sectores  donde,  quizd,  los  beneficios  o  la  administraci6n  no  han  llegado.  Les  solicito  de
coraz6n que las actividades se focalicen en los barn.os realmente vulnerables: vayamos a las
veredas, a sectores como La lnmaculada, Mundo Fe[iz y Carruajes. Un aplauso para todos los
j6venes.

PRESIDENTE: ROBERT0 CUAO ZLIR]GA

Tiene la palabra el honorable concejal JUAN PABLO GUTIERREZ

CONCEJAL: JUAN  PABLO GUTIERREZ

Buenas  tardes  para  todos.  Para  mi es  muy  satisfactorio  en  estos  momentos  ver  a  tantos
j6venes en el recinto, interesados en las problem6ticas de nuestro municjpio, y constatar que
estos  j6venes  ya  no  son  los  llamados  "futuro",  sino  que  ahora  mismo  son  el  presente  de
Colombia  y  el  presente  de  nuestro  municipio.  Somos  j6venes,  y  yo,  como  joven,  s6  la
importancia que tienen todos estos aspectos politicos y sociales para nuestro territorio. Quiero
decirles que, con mucho honor, fui consejero de juventud y conozco de primera mono cada
uno de las problemdticas que enfrentan estos consejos en nuestro municipio. Ahora mismo
debemos rescatar e implementar espacios de participaci6n para los j6venes,  asegurando
que los Consejos de Juventud, incluida la Plataforma de Juventud, sean tenidos en cuenta y
que tengan  la satisfacci6n de decir:  "mi opini6n,  como consejero o  como miembro de  la
plataforma, es escuchada y tomada en cuenta en nuestro municipio", no solo con palabras,
sino con acciones reales. De verdcrd, Ios felictto par este proyecto. Vamos a hacer la revisi6n
respectiva que se debe, y quiero decirles que, si todo sale bien, ya tienen otro voto positivo
para que esto sea una realidad y pasemos de tener no solo uno semana de la juventud, sino
un mes de la juventud. Muchas gracias.

PRESIDENTE:  ROBERTO CUAO  Zui]IGA

Tiene la palabra la honorable concejal NICOLLE MARTINEZ



CONCEJAL:  NICOLLE MARTINEZ

Buenas tardes, presidente. Buenas tardes a todos los j6venes y concejales. Antes de, hacer mi
proposici6n,  quisiera dejarles un  mensaje a  los j6venes que hoy estdn empezando en este
ejercicio de la polftica, del servicio y la vocaci6n: recuerden que somos seres humanos y qu
servimos  para  seres  humanos,  para  rescatar esas  almas  y  motivar  a  quienes  hoy,Coma
ustedes,  participan  en  este  ejercicio  de servicio,  generando ideas  y buscando  uno  mejor
calidad de vida para todos. Esto no es solo para aquellos que hoy en dfa estdn en casa sin
tener idea de qu6 van a hacer, pero viven pegados a un computador, que es la realidad de
muchos j6venes, sino tambi6n para aquellos que estdn inmersos en la violencia o consumidos
por las drogas. Tambi6n debemos recordar que hay j6venes atrapados por la virtualidad y los
videojuegos; eso tambi6n es un vicio. Miremos desde casa cudles son nuestros j6venes mds
cercanos  para  poder motjvarlos y hacerles  ver que  la realidad  no es  un  computador,  un
tel6fono o uno tablet. Nuestra realidad es totalmente diferente, y ustedes, que hacen este
ejercicio,  lo  saben.  En  cuanto  a  mi  proposici6n,  me  gustarfa  someter a  consideraci6n  la
creaci6n de una comisi6n de estudio para la concesi6n  del trdnsito, ya que sabemos que
esta concesi6n estd pr6xima a terminar. Es imporfante tener claridad sobre cudl es el aFio de
final

pREsiDENTE:   ROBERTO CUAO zuniGA

Informo que se va a cerrar el pen'odo de proposiciones e informes. Queda cerrado. Continoe,
secretaria, con el orden del dfa.

SECRETARIA:   SHARON  PERALTA

6°  LECTURA  DEL  ACTA  ANTERIOR,  {SE  DETALLA  EL  ACTA  ANTERIOR  Y  SE  ENVIA  POR  MEDI0
ELECTR6NICO PARA LA LECTURA} , 7° LECTURA DE COMUNICACIONES, no tenemos, 8° CIERRE.

pREsiDENTE:   ROBERTO CUAO zuniGA

Siendo las 5:22 de la tarde, se da por culminada la quinta sesi6n ordinaria del tercer periodo
de 2025, quedando citados para maF`ana a las 3:00 de la tarde.



MARLON  ENRIQUE MARRIAGA ARIZA
SEGUNDO VICEPRESIDENTE


